



央视封杀中超

他们能叫职业足球?

央视表态:等中超有转变,再谈合作吧。

2008赛季的中超联赛还有三轮,冠军争夺战愈演愈烈,保级漩涡里还有辽宁和深圳在苦苦挣扎。就在这样的“关键”时刻,中央电视台却全面“封杀”中超,不仅不转播,甚至连正常的体育新闻也取消了有关中超的内容。央视体育频道总监江和平直言不讳,“现在的中超还能叫职业足球吗?现状太令人痛心了,希望中超能有真正良好的改变,那时,我们才会谈合作。”

现状 体育新闻不报中超

央视的中超直播上轮突然停了,从本周一开始,央视各档体育新闻不见了任何中超电视画面报道,连最起码的文字篇幅和口播新闻也被取消。在11月13日央视所有新闻栏目中,唯一被报道的国内足球新闻是——女足主帅商瑞华观摩在南京进行的女足联赛。作为国内最大的媒体,央视用“特殊方式”表达了他们对职业足球现状的不满。

事实上,此前央视已经放出“信号”,从10月份开始,全新改版的《足球之夜》已经没了中超专题,取而代之的是,欧冠联赛的报道和青少年足球。

央视封杀中国职业足球联赛并不是第一次,2002年,伴随着国足世界杯出线,甲A联赛电视报道费水涨船高,由于与足协在联赛版权购买费上难

以达成一致,央视曾出现过前六轮联赛停播的场景;2003年,由于上海文广集团高价竞走甲A联赛的独家报道权,央视“封杀”联赛长达两年,以此作为对抗。即便如此,每轮联赛战报和一些焦点新闻事件,体育频道各档新闻和《足球之夜》等专题栏目,仍会做相当规模的报道。而这一次,则是全面“封杀”,完全“不闻不问”。

原因 中国足球形象太差

对于自己的联赛,央视为何痛下“杀手”,一位内部人士告诉记者,“一是央视内部部分领导看不惯负面新闻不断的中国足球。2008是奥运年,北京奥运会圆满举办,中国体育也取得了举世瞩目的成就,唯独足球一直在添乱。央视如果继续报道中超,与整个国内体育的大气候将显得极不和谐,频道领导班子本身就不喜欢足球;另外,也是最重要的一点,那就是中国足球形象太差,中超、中国男足、中国足协……无论我们报道哪一个方面,都没

什么好素材。”现在,女足成了央视报道国内足球的一根独苗,只不过报道量也十分有限。对于这样的“封杀”,体育频道总监江和平告诉记者,“目前中国足球的现状让所有人痛心,如果继续恶化,中国足球有被彻底毁掉的危险,如果有人要问我理由,那我也想问问他,您觉得现在这个中超还能叫做职业足球吗?如今中超的状况已让我们作为一个为国家、为人民负责的媒体难以忍受了,每轮比赛都出现如此之多的负面新闻,这样的联赛

哪里有任何‘职业’的样子?一些从业人员缺乏最起码的职业道德,他们既对不起电视观众,更对不起足球这个高尚的职业。如果我们的《足球之夜》再去报道中超,我们真的担心它会与中国足球一起死掉。”

江和平坦言,央视精彩的赛事很多,中超只能暂时让路了,“今年肯定就是不报了,明年还不好说,如果中超能有真正良好的改变,我们再去谈什么合作,中国足球大环境如此糟糕,事实上也影响我们整个足球转播的收视率。”

反应 足协暂时无可奉告

央视单方面“封杀”中超联赛,中国足协对此并不知情,甚至感觉“很突然”,足协联赛部主任马成全告诉记者,“目前我们还了解情况,不好说什么!现在双方需要的是良好的沟通,按程序,由中超公司和新闻委员会出面协调更好。”

中超公司总经理吕峰最近案头的主要工作是“中超新科冠军VS中超明星联队”的全明星赛事推广,当他得知央视“全面封杀”中超的消息后,心情变得有些复杂,“真的很难理解央视的行为,虽然未经证实,但这个对联赛肯定不是好事,中超公司和所有赞助

商都很重视央视这个电视平台,联赛后期的确有一些负面新闻爆出,但整体发展方向还是健康的。足球负面的东西全世界都有,出现问题后,大家应该坐下来商议,现在央视的举动有些突然,可能会影响到中超招商工作,但我们会继续努力,事在人为。”快报记者 吕远

地方台: 我们不会退出

央视不再报道中超,让很多地方台迷惑不已。上海文广体育赛事负责人刘勇坦言,“中超在我们这里似乎还是可以的,奥运会后,中超的收视率名列前茅。所以我不太理解央视的做法,毕竟没几轮了。”

央视的退出似乎并没有影响到其他地方台,他们目前也没有任何要退出的意思。一位资深人士分析说,“其实多数球迷,无论是从比赛场次,还是从主持人的选择,一般都是有地域追求的。上海地区的观众多数选择看上海体育,也喜欢这边风格的主持人,其他地方也都是这样。”

快报记者 吕远

网友谈: 应叫乒羽频道

央视封杀中超,在网络上也引发热议,大多数球迷都表示反对央视封杀,更有激进球迷呼吁“抵制央视五套”。

一位网友用很形象的比喻来反对央视封杀中超的行为,“中国足球是我们的孩子,比起已经发展100多年的欧洲联赛来说,中国足球只是婴幼儿,在他成长的道路上难免会走弯路,我们应该引导着他走向成熟,他摔倒了我们把他扶起来,而不是毫不关心,也没见过哪个家长看见自己小孩跌倒了就去把他掐死吧。”

有网友猜测,央视不播足球是因为领导爱看乒乓球,“央视领导就爱乒乓球,所以有乒乓球必转,‘乒乒乓乓,央视无双’。建议中央五套改名为乒羽频道,整天就转播乒乓球、羽毛球、体操、摔跤、跳水吧,反正领导就爱看拿金牌的项目。”

快报记者 吕远



谭望嵩 停赛四场 罚款六千

11月12日晚,中超京津战赛后发生集体冲突。昨天,中国足协定性此事并非群殴,并公布了处罚结果,本着息事宁人的态度,足协这次没有重拳出击,而是轻判,两家俱乐部也并无异议。其中,主动动手的天津队球员谭望嵩因为暴力行为,但是未对他人造成伤害,处以停赛4场、罚款6千的处罚。 宗和

前舜天主帅 王宝山将入主国足



王宝山将暂时出任国足主帅

为了应对明年1月份的亚洲杯预选赛,新一届的中国男足即将重组。虽然原则上中国足协希望继续聘请外教,但在洋帅到任之前,过渡人选已经确定,前国足助理教练王宝山将暂时出任国足主帅。对于江苏球迷而言,王宝山再熟悉不过了,2004-2005赛季,他曾在舜天执教。

事实上,在请外教以来不及的前提下,足协早就圈定了几位国足主帅的候选,沈祥福等国内知名教练都在列,但是因为部分教练有合约在身,再加上其他原因,最后的人选敲定为王宝山。

选择王宝山,足协也是有考虑的。一方面,王宝山是上一届国足的助理教练,对原国足的情况比较了解,安排他进行过渡也可以说是名正言顺。这就好比当初霍顿从主帅位置上“下课”后,在米卢到来之前,霍顿的助手金志扬进行过渡,其

实是一个道理。而且,就未来队伍的建设而言,也可以使得国足建设方面有一个延续性。另一方面,王宝山尽管目前在帮助深圳保级,但并未与深圳俱乐部签订任何协议。这样,在完成过渡使命之后,一旦足协找到新的洋主帅,王宝山也可以重新回到助理教练的位置上。

王宝山目前已赶赴北京,按照中国足协的计划,新一届国足将在今年12月10日左右选择在广州正式竖旗。王宝山上任后的首要任务就是,确保在明年1月份的两场亚洲杯预选赛小组赛中不输球,国足的对手将是叙利亚和越南。

由于执教过舜天,记者昨天致电王宝山,询问未来的国家队是否会召舜天球员,王宝山坦言,“这个赛季舜天我也关注过,他们夺冠了,我要恭喜舜天。只要球员有实力,不管他是哪个队的,教练组肯定会一视同仁。”快报记者 吕远

国足大名单 全新阵容不召海归

快报讯 昨天记者获悉,新的国家队不仅将过渡主帅定为王宝山,大名单其实也已经出炉。与以往不同的是,此次选拔将以联赛状态为最终标准。据了解,为了全面了解球员的情况,中国足协之前已经草拟了一份50人大名单。

由于明年1月14日不是国家队比赛日,因而,召海外球员参赛将是一件非常困难的事,因而目前在海外效力的球员都不在名单之内。进入这份大名单的球员,全部都是目前联赛中状态以及表现不错的球员。由于今年中超联赛11月30日结束,而国足将在10天

之后集中,因而,新国足不可能有更多的时间进行专门的体能储备等。于是,像韩鹏等这些有伤病在身的球员落选也就很正常,而李玮峰等“问题球员”没有出现在这份名单中。

考虑到未来国足的目标是2014年世界杯赛,在这份草拟的名单中,1985年左右出生的08国奥球员将成为主打球员,而1981年以后出生的老国奥球员如曹阳等将成为这支新国足中的“老人”。除了球迷们所熟悉的老面孔之外,包括像青岛的郑龙等联赛中突出的新人甚至包括89国青中的球员,都将进入这份大名单。(马文)

看舜天比赛 有望免费观摩德甲

今天下午,舜天夺冠庆典将在奥体进行,球迷除了可以亲身经历江苏舜天历史性时刻,还将有望获得免费去德国观看德甲的机会!

为了回馈多年来一直支持并关注舜天国信的球迷,俱乐部在庆典时刻特别安排了抽奖活动,抽奖时间是在舜天国信对烟台毅腾比赛的中场休息期间。中奖号码将当场公布(兑奖细则请参阅官网具体规定,舜天官网网址http://fc.sainty.cn)。

据了解,此次大奖设置非常

具有诱惑力。俱乐部负责人透露说,此次设立了特等奖2名,由德国汉莎航空公司赞助,免费去德国观看德甲比赛,奖品为免费机票和免费德甲联赛门票。一等奖5名,三天两晚的海南三亚旅游;二等奖10名;由俱乐部提供价值300元的T恤等。

只有凭票入场观看比赛的球迷,才有机会参加抽奖。从今天中午12:30开始,舜天俱乐部在奥体西便门(地铁奥体中心站出口处)赠送部分门票(数量有限,先到先得)。

快报记者 吕远

简讯

●尤文力取七连胜 北京时间昨晨,意甲第12轮提前进行1场比赛,尤文图斯主场4:1大胜热那亚,取得正式比赛7连胜,积分追平国际米兰。

●范尼伤别本赛季 北京时间昨晨,皇马官方发布消息,范尼被证实右膝受伤,并且伤及十

字韧带以及软骨。据估计,范尼最少需要休息6到9个月,不得不提前告别本赛季余下的比赛。

●凯尔特人被判罚 北京时间昨天,欧足联宣布,由于球迷在欧冠联赛中有不当表现,欧足联决定对苏格兰凯尔特人罚款5万欧元(约合62600美元)。